

### 弑母吴谢宇一审死刑

26日上午,福建省福州市中级人民法院依法对被告人吴谢宇故意杀人、诈骗、买卖身份证件案进行一审公开宣判。法院以被告人吴谢宇犯故意杀人罪、诈骗罪、买卖身份证件罪,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处罚金人民币十萬三千元。

法院经审理查明:被告人吴谢宇悲观厌世,曾产生自杀之念,其父病故后,认为母亲谢天琴生活已失去意义,于2015年上半年产生杀害谢天琴的念头,并网购作案工具。2015年7月10日17时许,吴谢宇在家中将谢天琴杀害,并在尸体上放置床单、塑料膜等75层覆盖物及活性炭包、冰箱除味剂。后吴谢宇向亲友隐瞒谢天琴已被其杀害的真相,虚构谢天琴陪同其出国交流学习,以需要生活费、学费、财力证明等理由骗取亲友144万元予以挥霍。为逃避侦查,吴谢宇购买了10余张身份证件,用于隐匿身份。

法院认为,被告人吴谢宇故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;以非法占有为目的,隐瞒真相,虚构事实,骗取他人钱款,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪;为逃避刑事处罚,购买身份证件,其行为已构成买卖身份证件罪,应依法予以并罚。吴谢宇为实施故意杀人犯罪,经过长时间预谋、策划,主观恶性极深,犯罪手段残忍。吴谢宇杀害母亲的行为严重违背家庭人伦,践踏人类社会的正常情感,社会影响极其恶劣,罪行极其严重。到案后虽如实供述犯罪事实,但不足以对其从轻处罚。遂作出上述判决。

被告人近亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及群众代表旁听了宣判。(据新华社)

### 受贿4.6亿余元 董宏受审

2021年8月26日,青岛市中级人民法院一审公开开庭审理了中央巡视组原副组长董宏受贿一案。

青岛市人民检察院起诉指控:1999年至2020年,被告人董宏利用担任广东国际信托投资公司破产清算组成员、海南省委副秘书长、北京市人民政府副秘书长、原中央文献研究室副主任、中央巡视组副组长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在项目开发、工程承揽、职务提拔等方面谋取利益,直接或者通过他人非法收受相关人员给予的财物共计折合人民币4.6亿余元,提请以受贿罪追究其刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人董宏及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,董宏进行了最后陈述并当庭表示认罪悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众近二十人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。(据新华社)

## “996”? 违法!

“996”工作制违法吗?劳动者拒绝违法超时加班,单位能否解除劳动合同?近日,人社部、最高人民法院联合发布第二批劳动人事争议典型案例,给出了答案。

### 员工拒绝“996”被解除合同后获赔

案情显示,张某于2020年6月入职某快递公司,双方订立的劳动合同约定试用期为3个月,试用期月工资为8000元。公司规章制度规定,工作时间为早9时至晚9时,每周工作6天。2个月后,张某以工作时间严

重超过法律规定上限为由拒绝超时加班安排,某快递公司即以张某在试用期间被证明不符合录用条件为由与其解除劳动合同。张某向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,请求裁决某快递公司支付违法解除劳动合同赔偿金8000元。

最终,仲裁委员会裁决某快递公司支付张某违法解除劳动合同赔偿金8000元,并将案件情况通报劳动保障监察机构,劳动保障监察机构对某快递公司规章制度违反法律、法规规定的情形责令其改正,给予警告。

### “996”工作制被认定为无效

《中华人民共和国劳动法》第四十一条规定:“用人单位由于生产经营需要,经与工会和劳动者协商后可以延长工作时间,一般每日不得超过一小时,因特殊原因需要延长工作时间的,在保障劳动者身体健康的条件下延长工作时间每日不得超过三小时,但是每月不得超过三十六小时。”第四十三条规定:“用人单位不得违反本法规定延长劳动者的工作时间。”

《中华人民共和国劳动合同法》第二十六条规定:“下列劳动合同无效或者部分无效:(二)违反法律、行政法规强制性规定的。”案例分析指出,为确保劳动者休息权的实现,我国法律对延长工作时间的上限予以明确规定。用人单位制定违反法律规定的加班制度,在劳动合同中与劳动者约定违反法律规定的加班条款,均应认定为无效。

### 超时加班极易引发劳动争议

典型案例指出,法律在支持用人单位依法行使管理职权的同时,也明确其必须履行保障劳动者权利的的义务。用人单位的规章制度以及相应工作安排必须符合法律、行政法规的规定,否则既要承担违法后果,也不利于构建和谐稳定的劳动关系、促进自身健

康发展。劳动者依法享有相应的劳动报酬和休息休假权益,遵守国家工时制度是用人单位的法定义务。超时加班极易引发劳动争议,影响劳动关系和谐与社会稳定。本次两部门联合向社会公开

## 张家界:景区消杀迎开园



8月26日,在湖南省张家界市天门山景区,工作人员抓紧消杀作业,为重新开园做好准备。据了解,张家界市8月25日已全域调整为低风险地区。

新华社记者/陈思汗 摄

## 上半年餐饮食品不合格率同比上升

市场监管总局26日发布今年上半年市场监管部门食品安全监督抽检情况。餐饮食品、食用农产品、酒类等13类食品抽检不合格率与2020年同期相比有所上升。其中,餐饮食品上半年抽检不合格率为6.07%。二季度抽检不合格率为6.38%。

今年上半年,全国市场监管部门完成食品安全监督抽检1808640批次,依据有关食品安全

国家标准等检验,检出不合格样品42412批次,总体不合格率为2.34%,较2020年同期上升0.23个百分点。其中,第二季度抽检不合格率为2.36%。从检出的不合格项目类别看,兽药残留超标、微生物污染、超范围超限量使用食品添加剂,分别占不合格样品总量的37.29%、19.01%、15.21%;质量指标不达标问题,占不合格样品

总量的9.7%;有机物污染问题,占不合格样品总量的8.4%;重金属元素等污染问题,占不合格样品总量的6.31%。针对抽检发现的不合格样品,市场监管部门已及时向社会公布监督抽检结果,并督促有关生产经营企业下架、召回,按有关规定进行核查处置并公布信息。(据新华社)

## 东方红娘

东方红娘简介:政府注册的正規婚介,法人专注婚介十九年,一直以来秉承情真意切的发展理念,坚持实名认证登记,资源深,红娘贴心服务,经过多年创新经营,成功率已有惊喜的超越。男:袁偶,65岁,1.71米,本科,有房有车,事业单位退休,孩已成家男住。男:高异,52岁,1.8米,本科,有房有车,公务员,无孩。男:高异,43岁,1.76米,本科,有房有车,机关干部,女随母。男:高异,40岁,1.8米,研究生,有房有车,央企干部,女随母。男:未婚,45岁,1.78米,大专,高楼层两套,有车,大公司股东,帅气。男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,大学博士研究生,拿年薪,搞钱,家境优。男:未婚,30岁,1.75米,本科,有房有车,央企技术,父母退休男住。女:高异,60岁,1.57米,大专,有别墅,有车,经商,天气,孩已婚有房有车。女:高异,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职工,顾暖文。女:高异,40岁,1.65米,高中,有高楼层有车,经商,貌美气质佳。女:未婚,30岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。女:未婚,26岁,1.6米,本科,机关正编,漂亮可爱,父母有单位。诚意爱心人士加盟地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号电话:22175288 22957018 微信:18932126168

### 下列证件 声明作废

·言峰遗失 43021119741106 356X号身份证(有效期限:2006年7月15日—2026年7月15日)

# 广告接待热线 280011069

## 均衡编班、作业校内公示、禁止学龄前学科培训……定了!“双减”政策这样落地

株洲晚报融媒体记者/戴凜 通讯员/郑奕



▲芦淞区何家坳枫溪学校,孩子们参与足球课后服务项目(资料图)。记者/戴凜 摄

7月下旬,《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》(以下简称“双减”)正式发布。

如何推进“双减”工作在株洲落地?如何全面规范校外培训?昨日,市教育局党委副书记、副局长李建国等相关负责人,就我市落实“双减”工作情况进行解答。我市将通过一系列有力措施,确保学生过重作业负担和校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担1年内有效减轻,2年内成效显著。

### 鼓励设置“无作业日”,学生作业将在校内公示

李建国介绍,根据“双减”要求,我市小学一、二年级不布置家庭书面作业,小学其他年级每天书面作业平均完成时间不超过60分钟,鼓励设置“无作业日”。初中每天书面作业平均完成时间不超过90分钟。新学期开始,还将建立学生作业校内公示制度,师生、家长均可查看。各校还要将作业公示情况,每半月向上级教育部门进行通报。严格控制周末、寒暑假、法定节假日书面作业总量。对于培训机构,严禁给中小学生留书面作业。

为提高作业质量,鼓励老师布置多层次、个性化的作业,严禁布置机械重复、惩罚性作业。作业必须在课内布置,确保作业全批全改,加强面批讲解,充分发挥作业诊断、巩固、提高等功能。特别强调的是,不得要求学生自批自改作业。为减轻家长压力,严禁给家长布置作业或要求家长检查、批改作业。通过家校合作等方式,用好课余时间,教育引导孩子放学后主动完成学校布置的作业,并从力所能及的家务劳动,开展适宜的体育锻炼、社会实践、社区服务、阅读和文艺活动等。

严禁学校用手机布置作业或要求利用手机完成作业。倡导家长不额外布置学科类书面作业。

### “学困生”怎么办?可在校内进行课后辅导与答疑

2021年6月,我市被教育部评为义务教育课后服务典型案例单位,是全国仅有的三个地级市之一。市教育局基础教育科科长齐长新介绍,今年秋季新学期开始,我市校内课后服务将做到两个“全覆盖”,一是实现义务教育学校课后服务全覆盖,二是有课后服务需要的学生全覆盖。课后服务结束时间原则上不早于当地正常下班时间,对有特殊需要的学生,还将提供延时托管服务。初中学校工作日晚上可开设自习班,主要组织学生完成作业、自主学习、答疑解惑。

课后服务时间既可以组织学生认真完成作业,又可以对学习有困难的学生进行补习辅导与答疑,还可以为学有余力的学生拓展学习空间。但严禁校

### 聘用在职教师违规补课 吊销培训机构办学许可证

“针对在职教师违规补课的问题,我市首次提出‘双向’处理,即对违规教师和培训机构同步处理。”李建国表示,一方面,将严肃查处在职教师进行校外有偿补课行为,直至撤销教师资格。如果培训机构聘用在职教师违规补课,一经查实,也将直接吊销办学许可证。

接下来,我市将开展校外培训机构违规办学行为专项整治行动。全面清查未取得办学许可证的机构擅自开展学历教育、自学考试社会助学、面向中小学生的学科文化培训行为;依法依规严肃查处存在不符合

### 实施校外培训机构资金监管专户制度 滚动拨付预收费

依据《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》中关于校外培训机构“收费时段与教学安排应协调一致,不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用”“收费项目及标准应当向企业公示,并接受有关部门的监督”的要求,义务教育阶段学科类校外培训收费纳入政府指导价管理。

同时,将全面落实学科类校外培训机构预收费管理办法,实施校外培训机构资金监管专户制度。校外培训机构要按要求

### 莫打“擦边球” 学龄前儿童禁止线下学科类培训

“针对学龄前儿童的英语游戏、英语趣味单词等所谓‘兴趣班’培训,都将视为学科类培训,并且严格禁止。”李卫述介绍,我市在做好义务教育阶段学生“双减”工作的同时,还将统筹做好面向3至6岁学龄前儿童和普通高中学生的校外培训治理工作,不得开展面向学龄前儿童的线上培训,严禁以学前班、幼小衔

资质、管理混乱、借机敛财、虚假宣传、与学校勾连牟利等违法违规问题的校外培训机构。同时,对现有的学科类校外培训机构,重新审核登记,在2022年8月31日前,统一登记为非营利性机构。2021年9月1起,义务教育阶段学科类校外培训机构不得以任何形式在国家法定节假日、休息日及寒暑假开展培训,不得面向学生、家长销售周末、寒暑假、国家法定节假日的学科类课程,线下培训结束时间不得晚于20:30,线上培训结束时间不得晚于21:00。

在相关银行开立唯一的培训费资金专户,并报教育主管部门备案,将向学员收取的培训费全部缴入专户管理。通过资金滚动拨付等方式,对校外培训机构预收费进行风险管控。“在此也提醒家长,要理性选择培训机构,要仔细看机构的办学资质、教师资格、培训内容、培训价格、退费规定等信息,不要一次性缴纳超过3个月时间的培训费。”市教育局民办教育科科长李卫述说。

接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童开展线下学科类(含外语)培训。同时,不再审批新的面向学龄前儿童的校外培训机构和面向普通高中学生的学科类校外培训机构。对面向普通高中学生的校外培训治理工作,参照义务教育阶段学科类培训机构管理的有关规定执行。



▲攸县文化路小学,学生们参加机器人编程课后服务项目(资料图)。记者/戴凜 摄